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Letos se uskutečnil již sedmdesátý osmý maturitní 
ples naší školy. Jak je zvykem, konal se v paláci 
Lucerna na Václavském náměstí, lokace je ale jedna 
z mála věcí, které zůstaly při starém. Rozhodli jsme 
se, že je čas předvést něco nového, na co jen tak 
nezapomeneme. 

První velkou změnou byli moderátoři, kterými letos 
poprvé byli pánové Jakub Vavruška – majitel taneční 
školy a Michael Rozsypal – novinář a moderátor, 
kteří nás svými slovy provedli celým večerem. 
Spolu s moderátory se na pódiu nově objevila i 
kapela Bonasax, která tvoří malé těleso v Hudbě 
Hradní stráže a Policie České republiky. Hudebně 
doprovodila taneční bloky, kterých bylo na plese 
dostatek. 

Další představenou novinkou bylo vůbec první 
předtančení našich studentů. Sedmnáct párů si pod 
vedením pana Vojáčka ze 4. B nacvičilo waltzovou 
choreografii na písně Feeling Good a Skyfall. 
Předtančení jsme chystali již od listopadu, vyžádalo 
si spoustu píle a času, ovšem myslím, že s výsledkem 
můžeme být všichni spokojeni.
 
Přichází řada na první slavnostní událost večera – 
stužkování prváků. Všech šest tříd se rozmístilo po 
parketu, jejich třídní učitelé jim popřáli mnoho štěstí 
do dalšího studia a předali jim stužky. Následně 
navázali se svými proslovy pan ředitel Sáblík a 
zástupci Rady rodičů a přátel školy, kteří celý ples 
financují a pořádají. 

MATURÁK!
Ke čtvrťáku patří spousta věcí – strašení 
maturitou, maturita, ale hlavně maturák. 
Každý si ten svůj asi představuje jinak, 
proto jsme se letos my – maturanti 
rozhodli vzít organizaci do vlastních 
rukou a dostat ples do naší vysněné 
formy.

Kristýna Dřevikovská
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Jedna z nejdůležitějších částí večera je tady! 
Šerpování maturantů bylo jednou z věcí, nad kterou 
jsme strávili spoustu času a neustále přepracovávali 
její návrh tak, aby byl co nejlepší. Kvůli počtu 
maturantů jsme bojovali s časovou náročností 
celého procesu, zároveň jsme chtěli pro každého co 
nejosobnější zážitek, na který bude rád vzpomínat. 
Po dlouhých debatách jsme dospěli k verzi, která jistě 
spoustu maturantů i jejich rodičů oslovila. Z každé 
třídy vychází vždy právě jeden student a celá takto 
vytvořená pětice měla vlastní nástupovou hudbu, 
načež uprostřed sálu všichni maturanti postupně 
dostali své šerpy. V rámci nástupů zazněly například 
hity jako je Dancing queen, Let’s get loud nebo We 
are the champions.

Celý blok šerpování se zakončil focením maturantů 
a následnými sóly. Nejprve waltz pro třídní učitele a 
učitelky, poté blues se všemi učiteli a na závěr opět 
waltz, tentokrát s našimi rodiči. Důležitou částí 
večera byl také proslov maturantů, který pronesla 
na technickou školu atypicky dvě děvčata. Během 
předávání si zbytek třídy připravil své plachty, a poté 
mohl přijít zlatý déšť. 

Mezi prvním a druhým tanečním blokem proběhla 
další významná část večera. Konkrétně všemi 
očekávaná půlnoční překvapení maturantů a učitelů. 
Třída 4.A představila vystoupení na téma „Krysař, 
aneb když mi tancujeme, jak ona píská.“ Následně 
jsme se s třídním učitelem 4.B podívali k terapeutovi 
na to, jak jeho studenti dopadli po maturitě. 4.C nás 
se svým představením provedla filmy jako je Pulp 
fiction, Matrix nebo Shrek, chybět nesměla ani 
politická satira a imitace Toma Hollanda na píseň 
Umbrella. Vystoupení 4.K nás přeneslo na východ 
se svou ukázkou Kavkazského tance, která byla pro 
mnohé z návštěvníků jistě velmi zajímavá. Studentská 
překvapení zakončila třída 4.G, která se předvedla 
se všehochutí tanečních výstupů završenou tancem 
na píseň Tepláková souprava s třídním učitelem 
Zbyškem Nechanickým. Vystoupení učitelů na mix 
známých hitů od kapely ABBA se také neobešlo bez 
potlesku. Pro navození taneční nálady nám ještě dva 
studenti čtvrtého ročníku zahráli na kytary rockové 
skladby I Was Made for Lovin‘ You, The Trooper a 
Back in Black. 

Ples už se chýlí ke konci, ale noc je ještě mladá, proto 
se mnoho studentů a někteří učitelé přesunuli do OX 
Clubu na Vinohradech, kde jsme všichni na parketě 
nechali poslední zbytky energie výměnou za skvělé 
vzpomínky na tento večer. 
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Ve středu 8. ledna 2025 probíhalo na Smíchovské 
střední průmyslové škole a gymnáziu hlasování 
studentů o setrvání pana ředitele ve funkci. Tuto 
iniciativu vyvolal samotný pan ředitel a organizovali 
ji zástupci Spolku rodičů a přátel školy ve spolupráci 
se Studentskou radou. Hlasování bylo zcela 
dobrovolné, ale o to více důležité. Hlavní podmínkou 
pro pokračování pana ředitele ve funkci byla podpora 
minimálně 70 % zapsaných studentů, což v praxi 
znamenalo získání podpory od 490 studentů z 
celkových 700. V tento den probíhalo také hlasování 
mezi zaměstnanci školy.

Celý proces probíhal v klidné atmosféře a zajišťoval 
transparentnost hlasování. Každý student, který 
přišel, mohl odevzdat svůj hlas anonymně. Vzhledem 
k tomu, že se mnozí studenti nemohli zúčastnit kvůli 
nemoci nebo jiným závazkům, organizátoři zaručili, 
že účast bude co nejvíce férová. Celková účast mezi 
studenty dosáhla 83,4 %, přičemž většina studentů 
hlasovala pro setrvání ředitele.

Po vyhlášení výsledků poděkoval pan ředitel 
studentům, rodičům i zaměstnancům za důvěru 
a přislíbil, že bude i nadále usilovat o zajištění 
kvalitního vzdělávání. „Tato podpora je pro mě 
velkým závazkem a motivací. Věřím, že změny 
a inovace, které plánujeme, budou mít pozitivní 
dopad na všechny naše studenty,“ uvedl pan 
ředitel.

Výsledky hlasování ukázaly, že většina komunity 
školy stojí za panem ředitelem a jeho vizemi, což 
je silný signál pro pokračování ve vizi moderního a 
progresivního vzdělávání na škole. Tento výsledek 
posílil nejen morálku školy, ale i její budoucí 
směřování v oblasti inovací a modernizace výuky.

HLASOVÁNÍ O SETRVÁNÍ 
PANA ŘEDITELE RADKA 
SÁBLÍKA VE FUNKCI
Studenti Smíchovské střední průmyslové školy a gymnázia hlasovali o setrvání ředitele 
ve funkci. Z 584 přítomných studentů 93,2 % podpořilo jeho pokračování. Podmínky pro 
setrvání byly splněny s rezervou. Ředitel poděkoval za důvěru a slíbil další inovace.

Petr Šic
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Od středy 15. ledna do pátku 17. ledna 2025 probíhalo 
natáčení propagačního videa týmem Mediálního 
domu Preslova, pod vedením jeho ředitele pana 
Davida Řehořky. Video ukazuje na aktivitu studentů 
a prostředky, které škola propůjčuje. Jak studenti 
mohou využít volný čas po škole a k čemu je škola a 
ředitel Radko Sáblík vlastně vede. Je určené hlavně 
pro zájemce, nebo ty, kteří se nemohli rozhodnout, 
zda je Smíchovská SPŠ a gymnázium ta pravá škola 
pro ně. Proč studovat u nás? To je otázka, na kterou 
odpovídá právě toto video.

1. Inovativní výuka – Video ukazuje naše moderní 
učebny, kde se studenti učí nejen tradičními 
metodami, ale také prostřednictvím interaktivních 
technologií, projektů a praktických cvičení, což 
nás připravuje na skutečný svět. Toto nás připraví 
na maturitu, ale i na nástup do pracovního života. 
Kromě odborných znalostí se zaměřujeme na rozvoj 
soft skills, jako je týmová spolupráce, kreativita a 
schopnost řešit problémy, což je pro dnešní pracovní 
trh nezbytné. Naše škola je známá svou progresivní 
metodikou výuky, která se soustředí na projektovou 
výuku. Studenti pracují na reálných projektech, které 
je připravují na konkrétní situace v budoucí kariéře. 
Tento způsob výuky zajišťuje, že studenti nejenom 
vědí, ale umí.

2. Silná podpora studentů – Naši učitelé a poradci 
se vždy zaměřují na individuální potřeby studentů, 
ať už jde o akademické úspěchy nebo osobní 
rozvoj. V našem videu jsme zdůraznili, jak důležitý 
je pro nás rozvoj, a jaké nám k němu škola dává 
prostředky, které ukazuje. Naše škola se pyšní 
nejen kvalitními učiteli, ale i skvělým zázemím. S 
moderními laboratořemi, vybavenými učebnami pro 
programování a robotiku, a sportovním centrem 
máme vše, co potřebujete k rozvoji.

„Od středy do pátku 15. - 17. 1 v odpoledních a 
nočních hodinách probíhalo natáčení nového 
propagačního videa pro SSPŠ. Námět vznikl ve 
spolupráci pánů Mikuláše Piláta, Davida Řehořky, 
Ondřeje Póče a Jiřího Fišery. Natáčení, které 
primárně organizovali pánové David Řehořka, 
Mikuláš Pilát a Ondřej Póč se velmi vydařilo a o 
víkendu vznikla první střihová verze. Pro video 
je třeba ještě dotočit několik záběrů z různých 
aktivit SSPŠ, které proběhne ke konci tohoto 
týdne. Cílem je, aby video bylo do konce ledna 
kompletně hotové a vydané na všech kanálech 
školy. Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří 
se na videu podíleli, jak během natáčení, tak i 
koordinací dalších aktivit s natáčením spojených. 
Jmenovitě slečny Simona Pospíšilová, která se 
ujala hlavní role, Léa Decroix, v komparzu se 
objevily také slečny Tereza Dejmková a Sára 
Willheimová, na natáčení se dále podíleli pánové 
Jiří Bílek, Martin Kříž, Martin Kudrna, Antonín 
Tláskal, Filip Tichý, Vít Šantrůček, Daniel Fric, 
Michal Hejduk a Ondřej Konrád s týmem SSPŠ 
Formule. Díky všem za jejich nasazení mnohdy 
do pozdních nočních hodin při natáčení. Věřím, 
že výsledek bude stát za to.“

Video vyšlo na sociální sítě 1. února a rozletělo se i 
mezi studenty. Udělalo velký dojem. Nyní ho studenti 
můžou vídat na chodbách na tabulích, myslím že ho 
každý zná už nazpaměť. 

Zmíníme ještě nějaké ty statistiky ze sociální sítě 
Instagram. Video zhlédnulo 12,9 tisíc lidí a komentář 
zanechalo 32 z nich.

Zdroj: https://www.youtube.com/@smichovskaspsagymnazium3056

Kateřina Čermáková

NOVÉ PROPAGAČNÍ VIDEONOVÉ PROPAGAČNÍ VIDEO
Propagační video SSPŠ vzniklo v lednu 2025 a ukazuje inovativní výuku i školní život. 
Po zveřejnění 1. února získalo 12,9 tisíc zhlédnutí a běží i na školních obrazovkách.
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SPRÁVCE ICT 
ANEB KDYŽ 
RUTINA 
NEEXISTUJE

Albert Waage

IT je nepředvídatelný obor, jeden den se 
snažíte vyznat ve složitých rozvodech, 
další den hledáte softwarové chyby, 
které jsou často nepředvídatelné. 
Jak se v takovém oboru dá pracovat?

Když jsem začal pracovat na IT oddělení, byla mi 
původně svěřena správa hardwarových prostředků. 
Moje práce spočívala v údržbě a opravách počítačů, 
instalaci nových zařízení, správy a zajištění 
bezproblémového chodu veškerého hardwarového 
vybavení. Časem se však ukázalo, že potřeby 
oddělení i mé vlastní dovednosti vyžadují širší 
záběr. Bylo nevyhnutelné rozšířit své znalosti o 
správu softwaru, což zahrnuje instalaci a konfiguraci 
operačních systémů, správu uživatelských účtů a 
řešení různých problémů. 

Má práce je pro mě důležitá a snažím se ji dělat, 
jak nejlépe mohu. I když mi přináší radost a nové 
poznatky, občas to není úplně snadné – zejména 
pokud jde o plánování času. Občas nastane situace, 
kdy se najednou sejde spousta naléhavých úkolů. 
Například řešení nouzových problémů u jednoho 
zařízení, zatímco se provádí instalace nových 
softwarových aktualizací současně. V takových 
situacích je složité stihnout všechny úkoly včas a je 
důležité pečlivě rozhodovat o přednostech úkolů pro 
co nejlepší řešení. 

Naopak mi to přináší spoustu nových pracovních 
zkušeností v oblastech IT a umožňuje mi rozšířit 
své znalosti v mnoha odlišných oblastech. Každý 
den se seznamuji s novými technologiemi, což mě 
motivuje k neustálému vzdělávaní se a zlepšování 
svých dovedností. Práce mi také umožňuje efektivní 
kombinaci pracovních povinností se studiem, což je 
pro mě velmi hodnotné. Dostávám šanci pracovat 
s různými IT systémy, setkávat se s profesionály v 
oboru a hodně se od nich naučit. Spolupráce s kolegy 
mi také přispívá k osobnostnímu rozvoji. 

Celkově si myslím, že moje práce v IT oddělení má 
na mě skutečně pozitivní dopady. Každý den přináší 
nové úkoly a příležitosti k rozvoji, a to je něco co mě v 
této práci naplňuje a motivuje. Jsem vděčný, že tuto 
práci mohu dělat. 
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Celá akce byla impulsem již zmíněné střední školy, 
jež je členem UŠI, avšak její studenti až donedávna 
neměli tolik možností rozvoje svého potenciálu, jak je 
zvykem například u nás. O aktivizaci svých studentů 
tato škola projevila zájem již samotným vstupem do 
UŠI, nicméně právě tento výjezd studentů škol, které 
již se systémem zapojování studentů do svého chodu 
zkušenosti mají, skutečně uvedl věci do pohybu.

Klíčovým dnem celé akce byla středa 15. ledna, kdy se 
studenti Gymnázia, pod vedením delegací z ostatních 
škol, ponořili do brainstormingu možných aktivit, 
které by chtěli realizovat. Zapojených studentů bylo 
celkem 17, všichni věkové kategorie 9. třídy ZŠ až 
4. ročník SŠ. Studenti byli rozděleni do čtyř skupin, 
z nichž každá představila svoji vizi projektu, na 
němž bude dále pracovat. Vzniklými projekty jsou: 
Vytvoření školního časopisu, Založení školního PR 
týmu tvořeného studenty, Uspořádání sportovního 
dne s názvem GJJ Cup a Utvoření mediálního 
týmu školy. Na projektu založení mediálního týmu 
studenti již pracují, což vypovídá o úspěšnosti celé 
akce. Jedním z dalších bodů programu byl motivační 
projev ředitele SSPŠ, pana Radka Sáblíka, v němž 
byly znovu zmíněny všechny benefity přechodu školy 
na projekty řízený způsob výuky. 

Kromě naší delegace ze SSPŠ, se akce zúčastnili také 
studenti jiných členských škol UŠI, konkrétně studenti 
z Pražského Gymnázia Jana Keplera, Mendelova 
Gymnázia v Olomouci a Střední uměleckoprůmyslové 
školy Jihlava-Helenín. Dále se na akci přijela podívat 
také paní Petra Svoboda z Národního pedagogického 
institutu, která s účastníky udělala řadu rozhovorů, 
na základě kterých napíše článek do časopisu o 
vzdělávání EduRevue.

Vzhledem ke zdánlivě nadějnému spuštění projektů 
na Gymnáziu Josefa Jungmanna a níže publikovaným 
vyjádřením pana ředitele a pana Patrika Müllera, 
můžeme celý výjezd označit za úspěšný.

Vyjádření ředitele: „Z Manažerského studentského 
týmu UŠI se zúčastnili studentky či studenti 
z Gymnázia Jana Keplera, Gymnázia Opava, 
SPUŠ Jihlava-Helenín a naší školy. Z Gymnázia 
Litoměřice bylo přítomno 17 studentek a studentů. 
V úterý se sjel pouze manažerský tým UŠI, od 
středy od 8.00 hodin do čtvrtka do 12.00 hodin 
probíhaly diskuse a práce ve skupinách. Nakonec 
studenti vygenerovali čtyři témata, zřízení 
studentského PR týmu, zřízení studentského 
mediálního týmu, tvorba podcastů a příprava 
sportovního turnaje. Za sebe chci vyzdvihnout 
skvělou atmosféru, velký zájem zúčastněných 
studentů a velmi vstřícný přístup místní paní 
ředitelky. Tento první Aktivizační výjezd se dle 
mého názoru velmi povedl.“

vyjádření pana Patrika Müllera: „První aktivizační 
výjezd Impuls Unie škol inovativních byl úspěch. 
Přijeli jsme na litoměřické gymnázium a setkali 
jsme se s 17 místními studenty plnými entuziasmu. 
Bohužel jich nebylo více z důvodu, že termín byl 
domluven při nadcházející pololetní klasifikaci. 
Na škole studenti také přespávali, což mělo za 
efekt, že jsme se s nimi mohli také blíže osobně 
poznat. Na místě byla po určitou dobu také 
paní ředitelka, takže měli studenti možnost na 
konzultaci. Za dva dny studenti založili jejich 
vlastní mediální tým, PR tým, oživili školní 
časopis a začali plánovat celoměstskou sportovní 
akci GJJ CUP. Zároveň na 1. den přijela osobně 
paní Petra Svoboda z Národního pedagogického 
institutu a psala článek o UŠI do magazínu 
EduRevue. Osobně věřím, že tento výjezd místním 
gymnazistům pomohl, a doufám, že stejně pomůže 
i dalším školám.“

AKTIVIZAČNÍ 
VÝJEZD UŠI
Ve dnech 14. - 16. ledna 2025 se za 
naši školu zúčastnili pan ředitel a 
student prvního ročníku, Patrik Müller 
(1.B), aktivizačního výjezdu Unie škol 
inovativních na Gymnázium Josefa 
Jungmanna v Litoměřicích. 

Viktor Chovánek
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Ve středu 27. listopadu navštívila Smíchovskou 
střední průmyslovou školu delegace Řízení leteckého 
provozu ČR, vedená bezpečnostním ředitelem Janem 
Berounem. Cílem setkání bylo navázání spolupráce 
mezi úřadem a školou v oblasti kybernetické 
bezpečnosti a vývoje softwaru.

V ředitelské kanceláři na Smíchovské průmyslovce 
se setkali nejen profesoři se studenty, ale hlavně 
s panem Janem Berounem, ředitelem bezpečnosti 
Řízení leteckého provozu ČR a bývalým ředitelem 
vojenské rozvědky, spolu s jeho čtyřmi kolegy. 
Hlavním tématem byla možnost zapojení mladých 
odborníků do projektů zaměřených na kybernetickou 
bezpečnost a nastavení bezpečnostního operačního 
centra.

S delegací se dohodly možnosti prohlídky pracovních 
prostorů Řízení leteckého provozu ČR a našim 
studentům byly od delegace nabídnuty stáže. 
Spolupráce podle současné domluvy bude začínat 
přibližně na konci ledna a koordinátor projektu za 
školu je pan Albert Waage ze třídy 2.C. 

„Schůzku hodnotím jako velmi úspěšnou. 
Zahrnovala celou řadu témat, která jsou spojena 
s letectvím. ŘLP přichází se snahou navázat 
spolupráci, toho si velmi vážíme a těšíme se na 
ni stejně, jako se těšíme na návštěvu jejich sídla 
v Jenci, na kterou nás pozvali.“ zhodnotil schůzi 
pan Albert Waage.

Tato spolupráce nabízí našim studentům další 
příležitost a možnost práce v reálném prostředí v 
jejich oborech. Hosté ke studentům a profesorům 
naší školy mají respekt a uznávají jejich znalosti. Obě 
stany doufají v úspěšnou spolupráci. Těšíme se na 
všechny budoucí příležitosti. 

ŘÍZENÍ LETECKÉHO 
PROVOZU ČR HLEDÁ 
TALENTY Z ŘAD STUDENTŮ 
SSPŠ
Smíchovská SPŠ navázala spolupráci s Řízením leteckého provozu ČR v oblasti 
kybernetické bezpečnosti a vývoje softwaru. Studenty čekají stáže, exkurze a možnost 
práce na reálných projektech.

Eliška Pavlů
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Odkud jste na Smíchovskou SPŠ a gymnázium 
přišel a proč jste si vybral právě tuto školu a obor 
Gymnázium?

Na Smíchovskou SPŠ jsem přišel z úplně běžné státní 
základní školy v Praze. Zaujal mě zejména jiný přístup 
ke vzdělávání, větší volnost se věnovat mimoškolním 
aktivitám a technické zázemí školy, zejména pak 
vybavení dílen. V té době jsem se ještě totiž věnoval 
modelování raket a 3D tisku. Chtěl jsem prostě zkusit 
jiný přístup, než co jsem absolvoval na základce. 
Gymnázium jsem si vybral, protože mě od dětství 
fascinovalo, jak věci fungují, a gymnaziální studium 
mi přišlo zajímavé svou univerzálností a možností 
proniknout do různých oborů.

S jakými organizacemi v České republice 
spolupracujete a na jakých projektech? 

V Česku jsem dříve spolupracoval s Akademií 
věd, konkrétně s Ústavem Teorie informace a 
automatizace, kde jsem by součástí programu 
Otevřená věda. Věnoval jsem segmentaci řek z 
historických map. V dnešní době ještě spolupracuji 
s ČVUT CIIRC, kde se věnuji výzkumu v AI pro aplikace 
v robotice. Také jsem spolupracoval s Palackého 
univerzitou v Olomouci, kde jsme s Jonathanem 
Skrlou pracovali na programování laserů pro ovládání 
iontů v iontových pastech. Teď budu na podobné 
projektu spolupracovat s Univerzitou ETH Zurich ve 
Švýcarsku 

Jak se stane, že student střední školy začne 
spolupracovat s univerzitou v USA? 

Jelikož jsem již měl za sebou nějaký výzkum a 
výsledky, tak jsem se měl s čím prezentovat. Vybral 
jsem si pár vědců, se kterými bych chtěl velmi 
pracovat, přečetl jsem si jejich výzkum a napsal jim 
email, kde jsem v krátkosti představil sebe a mé 
nápady, se kterými bych s nimi chtěl spolupracovat. 
Také se jim většinou líbil můj multidisciplinární 
pohled na věc. Pár lidí mi odpovědělo, dali jsme 

si schůzku, probrali moje nápady více do detailu a 
pokud měly prostor pro další výzkum, tak jsme začali 
spolupracovat. 

Na čem konkrétně spolupracujete s University of 
California, Berkeley? 

Na UC Berkeley se věnuji dvěma výzkumným 
projektům. První z nich se zaměřuje na průnik 
umělé inteligence a neurověd. Naším cílem je 
zlepšit schopnost velkých vizuálních modelů, jako 
je například DINOv2, lépe porozumět 3D struktuře 
objektů. Z předchozího výzkumu jsme zjistili, že 
tyto modely dosahují na námi definovaném úkolu 
přesnosti přibližně 44 %, zatímco lidé dosahují 78 
%. Snažíme se tedy identifikovat klíčové rozdíly a 
pochopit, kde modely zaostávají. 
 
Druhý projekt se věnuje řešení tzv. „Binding 
problem“. Můžete si to představit tak, že AI model 
necháme analyzovat celý seriál Teorie Velkého 
Třesku a poté jej testujeme otázkami zaměřenými 
na sociální interakce, identifikaci postav a jejich 
vzájemné vztahy. Tento přístup nám pomáhá 
zkoumat, jak efektivně AI modely chápou kontext a 
asociace mezi různými prvky komplexního příběhu.

V pořadu Hyde Park u moderátora Daniela Stacha 
český student Stanford University Matyáš 
Boháček zmínil vaše jméno v souvislosti se 
společným projektem. O čem tento projekt je? 

S Matym spolupracujeme už něco málo přes rok na 
různých projektech. V jednom z nich jsme se zaměřili 
na výuku znakového jazyka pro začátečníky. Vyvinuli 
jsme aplikaci, která umožňuje porovnávat videa 
znakování studenta a učitele. Tento framework 
jsme následně prezentovali na konferenci ASSETS, 
která se minulý rok konala v Kanadě. Společně jsme 
se také věnovali projektům zaměřeným na tvorbu 
syntetických dat pro trénování modelů umělé 
inteligence.

V říjnu tohoto školního roku jste se zúčastnil 
mezinárodní konference v Kanadě. O jakou 
konferenci šlo, jak jste se na ni dostal a jak jste 
tam uspěl? 

Jak jsem již zmínil, šlo o konferenci ASSETS 2024, 
zaměřenou na využívání technologií pro osoby 
se zdravotním postižením. S Matym jsme na této 
konferenci publikovali článek o naší aplikaci, která 
byla přijata k prezentaci. Vědecké konference 
obvykle vyžadují, aby autoři své projekty osobně 
odprezentovali, jinak jejich práce nemůže být 

PŘÍBĚH STUDENTA, KTERÝ 
DOBÝVÁ VĚDU
	 Student Václav Knapp studuje 
na Smíchovské SPŠ a gymnáziu obor 
Gymnázium ve třetím ročníku, ale 
nezůstává jen u toho. Spolupracuje s 
mnoha různými organizacemi v České 
republice, ale i v USA. Jak se k projektům 
dostal a o čem jsou, to bude i tématem 
našeho rozhovoru. 

Redakce

Václav Knapp
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oficiálně publikována. Díky podpoře pana ředitele 
jsem měl možnost se konference zúčastnit a svůj 
projekt představit. 
Prezentace zaznamenala velký úspěch a náš poster 
patřil k těm nejnavštěvovanějším. Měl jsem také 
příležitost setkat se s organizátory konference, 
a během krátkého rozhovoru jsem zjistil, že jsem 
byl jediným středoškolákem, který se ASSETS 2024 
zúčastnil. Tento fakt mě velmi potěšil a motivoval k 
další práci.

Cestujete do zahraničí často a rád? Byl jste i 
na jiných konferencích či pracovních cestách v 
zahraničí?  

Zahraniční cesty mám velmi rád, protože se vždy 
potkám s hodně zajímavými a inspirativními lidmi. 
Byl jsem prezentovat ještě na konferenci ECCV 
2024 v Miláně, která se věnuje počítačovému vidění. 
Potkal jsem lidi z celého světa a měl několik velmi 
zajímavých konverzací, které mě inspirovali pro další 
práce.

Dá se předpokládat, že uvažujete o studium v 
zahraničí. Máte již konkrétní vysněnou universitu 
či vysněné university? 

O studiu v zahraničí uvažuji. Mojí vysněnou 
univerzitou by byla MIT v USA, ale jelikož tam zatím 
žádný Čech bakaláře nikdy nestudoval, tak je to velmi 
vysoký cíl. MIT se mi zejména líbí pro jejich velmi 
význačný výzkum v kognitivních vědách a také mají 
bakalářský obor, který se zaměřuje čistě na umělou 
inteligenci. 

Jak je těžké skloubit vaše aktivity se studiem 
střední školy? 

Někdy je to opravdu velmi náročné. Výzkum mi 
zabírá téměř veškerý volný čas, kromě sportu. Mám 
několik meetingů týdně a vždy se snažím mít vše 
hotové podle toho, na čem jsme se minulý týden 
dohodli. Kvůli výraznému časovému posunu to občas 
znamená i pozdní večerní hodiny. I přes to mě to ale 
nesmírně baví, a hlavně vidím smysl ve své práci. 
Samozřejmě jsou chvíle, kdy je to těžší, například 
když mi odmítnou článek, na kterém jsem pracoval 
pět měsíců, a musím ho začít úplně znovu. Ale 
všechno to k výzkumu patří a každá taková zkušenost 
mě motivuje k tomu, abych se každý den zlepšoval.
 
Mnoho studentů na Smíchovské SPŠ a gymnázia 
po maturitě takzvaně „zapomene odejít“ a 
působí na škole i jako spolupracující absolventi. 
Dovedete si i vy takovou spolupráci představit, 
byť třeba jen na dálku? 

Ještě přesně nevím, jaké budou mé časové možnosti, 
ale rozhodně si dokážu představit, že pokud by 
nějaký student potřeboval s něčím poradit nebo si 
jen chtěl popovídat o výzkumu, může mi kdykoliv 
napsat a určitě něco vymyslíme. Ostatně to platí i 
teď – jsem vždy otevřený setkání se zajímavými lidmi.

Mnoho studentů středních škol možná váhá, zda 
se stát aktivními, zda přijít se svým vlastním 
projektem, a pravděpodobně si už vůbec nedokáže 
představit, že by mohla začít spolupracovat s 
universitou v USA. Co byste jim poradil nebo 
vzkázal? 

Podle mě je klíčové nebát se neúspěchu. Když něco 
nevyjde, nic se neděje – můžu začít znovu. Na cestě 
každého úspěšného člověka je spousta překážek. 
Pokud to vztáhnu na výzkum, například z deseti 
pokusů o publikaci se třeba jen dvě dostanou na 
prestižní konferenci. Důležité je také neustále 
zkoušet nové věci a objevovat. I kdyby devět pokusů 
selhalo, stačí, aby jedna věc vyšla, a posune vás dál. 
Samozřejmě za každým úspěchem stojí tvrdá práce 
a disciplína – bez nich to nejde.

Děkujeme za rozhovor.

STUDENT TŘÍDY 3.G, 
PAN VÁCLAV KNAPP 
NA KONFERENCI ASSETS
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Minulý rok jsme začali spolupracovat s firmou 
HitChat AI. Jejich aplikaci propagujeme na různých 
základních školách, kam chodíme přednášet a 
zároveň se podílíme i na vývoji a testování toho, jestli 
vše funguje tak, jak by mělo. Co to ale vlastně ten 
HitChat je? A co všechno umí?

HitChat je aplikace, která propojuje moderní 
technologie s historií a vzděláním. Díky AI avatarům, 
kteří jsou na Hitchatu dostupní 24/7 až ve 30 
jazycích, si můžete povídat s různými historickými 
i současnými slavnými osobnostmi přímo z pohodlí 
svého telefonu. 

Každý AI avatar je navržen tak, aby autenticky 
ztvárňoval chování a znalosti dané osobnosti, což 
otevírá nespočet možností pro zábavu i vzdělávání.

Když aplikaci otevřete, nabídne se vám hned několik 
zajímavých avatarů, jako například Tomáš Baťa, Marie 
Terezie, Franz Kafka, a spousty dalších. S avatary si 
můžete nejen psát, ale dokonce i volat. Každý avatar 
má totiž svůj autentický hlas. Hlasy tvoří Hitchat.
ai společně s živými předlohami avatarů nebo 
profesionálními dabéry jako je například pan Václav 
Faltus. 

Aplikace samozřejmě není jen pro jednotlivce, ale 
i pro školy. Funguje jako zábavné obohacení výuky 
například dějepisu, kde studenti mohou dostat za 
úkol zjistit od Karla Čapka, co všechno napsal za 
knihy, kdy se narodil, a další významné události a 
historická fakta. Tato interaktivní forma výuky přináší 
nový rozměr gamifikace a dělá učení zábavnější a 
efektivnější.

HitChat.ai v roce 2025: Nové obzory a 
možnosti

V roce 2025 plánuje HitChat.ai otevřít dveře široké 
veřejnosti. To znamená, že každý bude mít možnost 
vytvářet, personalizovat a využívat AI avatary 
dle svých potřeb, dokonce i zpeněžit jejich know-
how pomocí předplatného. Platforma umožní, jak 
individuální, tak skupinové použití – od školních 
projektů po osobní asistenty.

Uživatelé, kteří si vytvoří avatara, budou moct 
nastavit předplatné pro své fanoušky. Tvůrci budou 
platit za používání platformy, ale budou mít možnost 
profitovat z každého předplatitele.

Platforma v roce 2025 přinese také řadu dalších 
vylepšení, mezi která patří realistický hlas s 
jazykovými mutacemi díky pokročilému voice 
modelu, schopnost avatarů pamatovat si konverzace 
a možnost propojení s externími systémy, jako 
jsou CRM nebo sociální sítě. Tyto funkce posouvají 
uživatelský zážitek a rozšiřují možnosti využití 
avatarů v různých oblastech.

Příklady využití:

- AI kuchař: Vyfotíte svou ledničku a kuchař vám 
navrhne recept z dostupných surovin.

- Eva Šindlerová: AI módní návrhářka. Na základě 
fotky vám doporučí outfit z její kolekce.

- AI právník: Může analyzovat právní případy a 
nabízet postupy během vteřin.

HitChat na konci roku 2025: Co nás čeká?
Cílem je stát se revoluční platformou, která 
kombinuje vzdělávání a technologie. Vytvoření 
vlastního avatara nebude jen zábavné, ale i 
praktické. Studenti a učitelé budou mít přístup k 
nástrojům, které jim pomohou přizpůsobit učení 
svým potřebám. Kromě toho bude i možnost sdílet 
a monetizovat své know-how. Kouči, mentoři a další 
odborníci budou moci snadno předávat své znalosti 
a zároveň na nich vydělávat.

Hlavní pilíře budoucnosti zahrnují personalizované 
vzdělávání s AI avatary na míru, praktické využití 
avatarů od výuky přes mentoring až po zábavné 
experimenty, multimediální možnosti jako sdílení 
fotek, videí a personalizovaných přání a zpeněžení 
dovedností. Tato kombinace činí HitChat.ai ideální 
platformou, jak pro vzdělávací účely, tak pro 
byznysové aktivity.

HITCHAT: 
REVOLUČNÍ KOMUNIKAČNÍ NÁSTROJ 
POHÁNĚNÝ AI
Už jste někdy přemýšleli, jaké by to bylo popovídat si s Karlem IV. o jeho životě, nebo 
diskutovat s Karlosem Vémolou o jeho tréninku? Díky aplikaci HitChat.ai je to teď 
možné!

Zdroj: https://romanacervenkova.pixieset.com/hitchat/

Oliver Cingl
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Zdroj: https://romanacervenkova.pixieset.com/hitchat/
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Prostřednictvím Spolku rodičů a přátel školy jsme 
se dostali do kontaktu s panem Jindřichem Hesem, 
tanečním mistrem a majitelem taneční školy Hes. 
Po vzájemné dohodě byly uspořádány tři navazující 
lekce pro studenty a vyučující naší školy a jejich 
taneční partnery či partnerky. Spolek rodičů a přátel 
školy také financoval pitný režim, takže si účastníci 
mohli nabídnout vodu a zůstat hydratovaní. Za 
tuto podporu jim jako studenti velice děkujeme. 
Lekce probíhaly vždy ve středu od 16:00 do 17:30 v 
prostorách školy.

Společně jsme si zopakovali základní kroky 
tance waltz a následně otočky vpravo i vlevo. Z 
latinskoamerických tanců jsme si vyzkoušeli jive a 
cha-chu včetně figury New York, podtáčky partnerky 
a otočky obou. Pro sólo s učiteli, které proběhlo na 
plese, jsme se naučili blues a několik zajímavých figur 
do tohoto tance. 

Na celém kurzu panovala příjemná přátelská 
atmosféra, jak mezi studenty, tak mezi učiteli, 
což velice pomohlo kolektivu. Pan Hes se snažil 
přizpůsobovat a pomáhat jednotlivcům, aby lekce 
byly pro všechny co nejpřínosnější. Myslím, že mělo 
velký smysl kurz pořádat, protože na této technické 
škole dost chlapců nemělo příležitost, či nechtělo 
projít klasickými plnohodnotnými tanečními. Tuto 
skutečnost potvrzuje i zájem o rychlokurz. Celkově 
se počet přítomných pohyboval okolo padesáti 
účastníků.

Díky této milé spolupráci, kterou jsme s TŠ Hes 
navázali, se nám podařilo vyjednat možnou 
hromadnou slevu až 1000 Kč pro studenty, kteří se 
přihlásí jako větší skupina. Stačí si vybrat jeden z 
devíti vypsaných kurzů, třeba i každý jiný, a společně 
se přihlásit přes formulář, který všichni studenti 
obdrželi e-mailem. Nabídka platí pouze pro taneční 
kurzy pořádané od října 2025 do března 2026, tak se 
neváhejte přihlásit! Nabídka není nijak limitovaná na 
předchozí účastníky kurzů.

„Kurz hodnotím velice pozitivně. Pan Hes nám 
poskytl komplexní vhled do základů klasických 
tanců s názornými ukázkami a cvičeními. Kladně 
hodnotím jeho profesionální přístup s občasnými 
humornými přirovnáními a historkami. Sám jsem 
u něj absolvoval povícero tanečních kurzů a mohu 
je všem bez výčitek doporučit. Běžte tancovat, je 
to zábava!“ ohodnotil s nadšením jeden z účastníků 
kurzu.

„Ve středu proběhlo poslední, třetí setkání, 
na kterém se studenti a učitelé mohli naučit 
základní kroky tanců. Během těchto tří lekcí pod 
profesionálním vedením pana Jindřicha Hese 
jsme stihli probrat základní figury a kroky k 
následujícím tancům: ChaCha, Waltz, Blues a Jive. 
Na každém kurzu panovala skvělá atmosféra. 
Účastníkům bude brzy rozeslán formulář pro 
zpětnou vazbu, abychom zjistili, zda vše probíhalo 
hladce a zda měla tato aktivita smysl. Rád bych 
poděkoval SRPŠ, konkrétně panu Rožánkovi, 
který zprostředkoval kontakt na pana Hese, a 
také za financování pitného režimu na kurzech. 
Také bych rád poděkoval slečně Kristýně 
Dřevikovské (4. A) za asistenci a výpomoc při 
realizaci akce.“ vyjádřil se Alex Naxera

RYCHLOTANEČNÍ NA SSPŠ!
V rámci předplesových aktivit proběhly v tělocvičně školy bezplatné lekce tanečních, 
aby si studenti a učitelé osvojili či připomněli základní kroky a otočky vybraných tanců, 
které jistě využijí nejen na tanečním parketě v Lucerně, kde se odehrál 78. maturitní 
ples SSPŠ.

Kristýna Dřevikovská
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Tým Kolben Racing se rozhodl postavit elektrickou 
formuli, což je projekt, který dalece přesahuje běžné 
školní aktivity. Kolben Racing si stanovil cíl, který 
propojuje jejich technické znalosti, vůli a schopnost 
navazovat spolupráci s profesionály z oblasti 
motorsportu.

„Díky dlouhodobé spolupráci s Autoklubem ČR 
jsme měli možnost navázat více kontaktů, než 
kolik členů má náš tým. Tato zkušenost nám 
nejen otevřela dveře do světa motorsportu, ale 
také ukázala, jak důležité je budovat vztahy a 
spolupráci napříč celou komunitou,“ vyjádřil se 
hlavní manažer týmu Ondřej Konrád.

Tento projekt je nejen o stavbě formule, ale také o 
hledání vlastních hranic a jejich překonávání. 

Pokroky za rok 2024:

Za rok 2024 dokázali udělat velký kus práce a 
posunuli se o obrovský krok vpřed. Největším 
milníkem tohoto roku bylo dokončení vývojové fáze a 
nalezení nejoptimálnější cesty. Tehdy jsem se kolem 
června připojil k týmu Kolben Racing a tak začala 
naše spolupráce.

O letních prázdninách jsme se rozhodli zakoupit 
rolling chassis. Díky tomu jsme mohli začít s finalizací 
konceptu elektrické nástavby, která bude klíčovým 
prvkem naší formule.

Osobní zkušenost:

Do týmu jsem se připojil, protože miluji auta a v 
tomto projektu jsem viděl potenciál, jak se o nich 
dozvědět více. Moje zkušenost s tímto projektem a 
týmem je velmi pozitivní již od chvíle, kdy jsem se 
připojil. Už od začátku jsem dostával podporu od 
vedení týmu a byl jsem na několika akcích a závodech 
už chvíli po zahájení spolupráce. Udělalo na mě dobrý 
dojem, když jsem si uvědomil, jak moc těm lidem na 
mně záleží a jak mě vnímají jako přínosnou součást 
týmu. Doufám, že moje účast v týmu mi v budoucnu 
pomůže najít si kariéru v motorsportu.

Spolupráce a sponzoři:
Velkým krokem kupředu bylo navázání spolupráce 
s Autoklubem ČR, který nás podpořil a pozval 
na řadu prestižních závodů, včetně mistrovství 
Evropy v závodech do vrchu a autokrosu. Tyto 
akce nám poskytly neocenitelné kontakty ve 
světě motorsportu. Kromě toho jsme rozšířili a 
restrukturalizovali náš tým, který nyní čítá 19 členů.

Jedním z našich nejvýznamnějších partnerů se 
stal závodní tým Eforce z ČVUT, který má bohaté 
zkušenosti z formule student. Díky této spolupráci 
jsme nejen získali inspiraci, ale i praktické rady a 
know-how. Také jsme uzavřeli partnerství s klíčovými 
sponzory, jako je STMicroelectronics, kteří nám 
poskytli palubní počítač a další nástroje pro práci 
s komunikačním protokolem k ovládání motoru, 
nebo Frais Technology, od které máme motory. Díky 
pomoci dalších partnerů, jako jsou Stratos Auto, 
Pfeifer Motorsport a Prášek Autosport, jsme dostali 
součástky, které nám pomohly s vývojem, a získali 
neocenitelné know-how.

PRVNÍ ELEKTRICKÁ 
FORMULE PRO ZÁVODY DO 
VRCHU
Kolben Racing staví elektrickou formuli! Tým propojuje technické znalosti, vášeň pro 
motorsport a spolupráci s profesionály. Díky partnerům a tvrdé práci míří k úspěchu!

Report Jeroným Byczkowski
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Nové prostory a prezentace týmu:

Získali jsme také nové prostory v budově za Next 
Zone, které jsme si vybavili jako svou „garáž“. Tento 
prostor nám slouží jako dílna pro vývoj a stavbu 
formule. Kromě toho jsme začali aktivně působit 
na sociálních sítích, konkrétně na Instagramu a 
TikToku pod názvem Kolben Racing Team, a brzy 
plánujeme spuštění vlastních webových stránek. 
Naši práci jsme představili na řadě akcí, kde jsme 
získali cenné zkušenosti a podporu. Tento projekt 
nás nejen spojuje, ale dává nám příležitost posunout 
se jako tým i jako jednotlivci. Věříme, že naše první 
elektrická formule bude nejen konkurenceschopná, 
ale také ukáže, že odhodlání a spolupráce mohou 
překonat i ty největší výzvy.
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SKYFALL 
BONDOVKA, KTERÁ PŘINESLA  ADELE OSCARA

Když Adele v roce 2012 přijala nabídku nazpívat 
ústřední píseň pro nový film o Jamesi Bondovi, 
nevěděla, že se z ní stane jedna z nejikoničtějších 
bondovských skladeb všech dob. „Skyfall“ nejenže 
dokonale zapadla do atmosféry filmu, ale zároveň 
přinesla zpěvačce ocenění, o kterých se jí do té doby 
ani nesnilo – včetně Oscara, Zlatého glóbu a ceny 
Grammy.

Producenti filmu Skyfall chtěli navázat na tradici 
velkolepých bondovských písní a hledali interpreta, 
který by mohl vytvořit něco nadčasového. Adele 
byla v té době na vrcholu kariéry díky albu 21, a 
když dostala nabídku, neváhala dlouho. Spolu s 
producentem Paulem Epworthem složila skladbu, 
která se inspirovala klasickými bondovskými 
melodiemi a přidala k nim typické orchestrální 
aranže. Výsledkem byla dramatická balada s 
temným, melancholickým podtónem, který dokonale 
vystihoval atmosféru filmu.

Zajímavostí je, že Adele se dlouho zdráhala píseň 
napsat, protože nebyla velkým fanouškem filmových 
soundtracků a měla obavy, jestli dokáže vytvořit 
něco, co by odpovídalo bondovské tradici. Když 
se však seznámila se scénářem filmu, našla v něm 
inspiraci a text písně napsala během několika hodin. 
Úvodní verš „This is the end, hold your breath and 
count to ten“ byl inspirován osudovostí a napětím, 
které film přinášel.

Hudebně se „Skyfall“ vrací ke klasickému 
bondovskému zvuku, který proslavili umělci jako 
Shirley Bassey nebo Paul McCartney. Orchestrální 
aranže, dramatická výstavba a Adeleino 
charakteristické podání dodaly písni majestátní 
nádech. Na rozdíl od některých modernějších 
bondovských skladeb, které experimentovaly 
s rockem nebo elektronikou, se „Skyfall“ drží 
klasického stylu, čímž si okamžitě získala přízeň 
fanoušků i kritiků.

Po vydání se skladba stala okamžitým hitem. 
Debutovala na osmém místě britské hitparády a 
brzy se dostala na vrchol žebříčků po celém světě. 
Kritici ji označovali za nejlepší bondovskou píseň od 
dob „Goldfinger“ od Shirley Bassey. Úspěch skladby 
vyvrcholil v roce 2013, kdy Adele získala Oscara 
za nejlepší filmovou píseň. Byla to vůbec první 
bondovská skladba, která kdy získala toto ocenění, 
což jen potvrdilo její výjimečnost.

„Skyfall“ dodnes zůstává jednou z nejvýraznějších 
bondovských skladeb. Nejenže pomohla definovat 
atmosféru filmu, ale také posílila status Adele jako 
jedné z nejvýznamnějších zpěvaček své generace. 
Díky svému nadčasovému zvuku a epické výstavbě 
se zařadila mezi hudební klasiky, které i po letech 
dokáží vyvolat husí kůži.

Petr Šic

SONG STORY
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Pokud jste někdy navštívili restauraci, kde byla 
příjemná obsluha dobré jídlo a měli jste v ní dobře 
strávený čas je pravděpodobné, že při placení jste 
zanechali dýško pro obsluhu. Jak to ale funguje v 
USA?

Ve spojených státech se počítá s dýškem jako 
samozřejmostí, tj. pokud ho nedáte budou vás brát 
za velmi neukázněného a nemilého hosta a podle 
slov Američana: „Je pak ideální se v té restauraci 
už neukázat, nebo až za hodně dlouhý čas.“ Proč 
to tak ale je?

Minimální mzda je totiž v USA velmi odlišná od 
ČR. Číšník, který pracuje v české republice musí 
dostávat alespoň minimální mzdu danou státem, 
ze které by měl být schopný vyžít. Ovšem v USA 
je sice minimální mzda, ale právě v restauracích je 
možné ji ještě snížit a nikdo neočekává, že zde bude 
vůbec dostávat tuto min. mzdu, jelikož zde číšníci 
vydělávají především právě na dýškách. 

Výše dýška se také dost liší, v Česku jsme zvyklí 
dávat průměrně 10 % z útraty, zatímco v USA Vám 
automaticky dávají na výběr, jestli chcete dát 15 %, 
20 %, nebo až 25 %. Když dáte dýško „jen“ 15 % 
dáváte tím najevo, že servis byl normální a že za 
moc nestál. 20 % se dává za předpokladu, že jste 
byli vcelku spokojeni a že to „ušlo“. Největší dýško 
se dává v momentě, kdy jste byli velice spokojeni s 
celou vaší návštěvou.

Opět podle slov Američana: „Začíná se to trochu 
vymykat kontrole, kde všude jste „povinni“ dávat 
dýška, stává se z toho dýšková mánie.“

Další věc, která by Vás mohla zarazit je, jakým 
způsobem se platí a následně dává dýško. Nejprve 
Vám přinesou desky, ve kterých je účtenka, za vaši 
útratu. Do těchto desek vložíte svou kartu. Poté 
Vám tyto je přinesou zpět s další účtenkou, až v 
tento moment se dává dýško, které se napíše na 
tuto další účtenku a napíšete svůj podpis, který 
potvrzuje, že souhlasíte s výší dýška. Až v momentě, 
kdy odcházíte, si pro to znovu přijde číšník, který 
zpětně upraví výši útraty. Dá se tedy říct, že první 
zaplatíte a až zpětně dáváte dýško. 

První účtenka s částkou nalevo, druhá účtenka, kde 
připíšete výši dýška napravo (zde dokonce dýško 
bylo dáno automaticky obsluhou, ještě předtím, než 
jste vůbec mohl dát dýško, které jste chtěli)

(NE)DOBROVOLNÁ DÝŠKA A (NE)DOBROVOLNÁ DÝŠKA A 
JAK SPRÁVNĚ PLATITJAK SPRÁVNĚ PLATIT
Myslíte si, že dáváte velká dýška? Jak funguje placení v restauracích? Koukněte, jak se 
správně vypořádat s těmito věcmi ve Spojených státech.

Vojtěch Haase
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KRÁTKÉ	

Beseda s Michaelem
Rozsypalem a Jakubem 
Vavruškou
Ve čtvrtek 23. ledna 2025 od 10.00 hodin v Next 
Zone Event Space proběhla beseda mezi novinářem 
a moderátorem panem Michaelem Rozsypalem a 
majitelem taneční školy panem Jakubem Vavruškou, 
kterou organizoval pan Alex Naxera (4.A).

Vyjádření pana Alexe Naxery: „Tento díl byl 
natočen za účelem propagace maturitního 
plesu, a tedy jsem spojil dvě aktivity, kterým 
se v současnosti věnuji. Besedy se zúčastnilo 
přibližně 50 studentů, kteří zpětně ocenili 
možnost seznámit se s osobnostmi, které budou 
moderovat náš ples. Celou besedu jsem vedl 
tak, aby měla vážný tón, ale zároveň byla občas 
i vtipná. Rád bych poděkoval pánům Robertovi 
Málkovi, Janu Wiesnerovi za spolupráci a pánům 
Martinu Křížovi, Michalovi Hejdukovi a Vojtěchovi 
Machovi za technické zajištění. Záznam z besedy 
je již zveřejněn na webu www.polemika.cz.“ 

Pátý tradiční Den
otevřených dveří
Ve čtvrtek 30. ledna proběhl pátý a poslední tradiční 
Den otevřených dveří, který byl zároveň sedmým v 
letošním roce. Akce přilákala 294 návštěvníků, čímž 
celkový počet účastníků všech sedmi DOD dosáhl           
2 896. Z toho 704 lidí dorazilo na první dva speciální 
DOD a 2 192 na pět tradičních.

Návštěvníci se mohli seznámit s výukou, odbornými 
učebnami a školním prostředím. Školou je provázeli 
pedagogové a studenti, kteří odpovídali na dotazy a 
sdíleli své zkušenosti. Vedoucí PR oddělení Antonín 
Tláskal ocenil, že se kvalita DOD neustále zlepšuje a 
jejich průběh je stále hladší. Pan ředitel školy Radko 
Sáblík poděkoval všem, kteří se na organizaci podíleli, 
a zdůraznil, že tyto akce hrají klíčovou roli při výběru 
školy pro budoucí studenty.

Ukázkové debaty na
SSPŠ
Ve dnech 27. a 28. ledna proběhl na Smíchovské SPŠ 
dvoudenní debatní kemp, kterého se kromě místních 
studentů zúčastnili i debatéři z Mendelova gymnázia 
Opava. Cílem akce bylo propojit aktivní studenty, 
rozvíjet argumentační dovednosti a diskutovat 
možnosti spolupráce mezi školami.

Účastníci debatovali na různá témata, například 
„Romantické filmy přinášejí více škody než užitku“, 
zahráli si debatní hry a sdíleli své zkušenosti. Druhý 
den se zaměřili na možnosti spolupráce s Asociací 
debatních klubů a zapojení dalších škol do debatní 
komunity. Ondřej Kondrčík zdůraznil význam debat 
pro rozvoj kritického myšlení a rétoriky. Plánuje 
se i další debatní kemp, který se zaměří nejen na 
argumentaci, ale i na zakládání a vedení debatních 
klubů.

Beseda s panem
Vladimírem Mlynářem
V pondělí 20. ledna 2025 od 10.00 hodin v Next Zone 
Event Space proběhl další díl projektu Polemika, 
kterým byla beseda s panem Vladimírem Mlynářem, 
bývalým disidentem, novinářem, ministrem 
informatiky a ředitelem pro vnější vztahy ve 
společnosti PPF. Besedu organizoval pan Alex Naxera 
(4.A). 

vyjádření pana Alexe Naxery: „Besedy s panem 
Mlynářem se zúčastnilo přibližně 100 studentů 
a celková atmosféra byla velmi příjemná. 
Diskutovali jsme o jeho pracovních a životních 
zkušenostech, přičemž moderovaná beseda 
začala povídáním o životě v prostředí disidentů 
a skončila tématem jeho zkušeností z práce 
pro Petra Kellnera. Rád bych poděkoval pánům 
Robertovi Málkovi, Janu Wiesnerovi za spolupráci 
a pánům Martinu Křížovi, Michalovi Hejdukovi 
a Vojtěchovi Machovi za technické zajištění. 
Záznam z besedy bude brzy zveřejněn na webu 
www.polemika.cz.“
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ZPRÁVY

Diskuse paní Kateřiny 
Stojanové a pana Matěje 
Gregora
V pondělí 20. ledna 2025 od 16.00 hodin v Next 
Zone Event Space proběhl další díl projektu 
Polemika, kterým byla debata se slečnou Kateřinou 
Stojanovou z Mladého Pirátstva a panem Matějem 
Gregorem z Generace Motor a předsedou 
mládežnických organizací. Diskusi organizoval pan 
Alex Naxera (4.A).

Vyjádření pana Alexe Naxery: „Debata byla 
zaměřena na širší veřejnost a studenty z celé 
Prahy. Účastnilo se jí přibližně 80 lidí, přičemž 
drtivá většina z nich byli vysokoškoláci. Během 
diskuze jsme se zaměřili na míru zapojení 
mladých lidí do politiky a aktivní občanské 
činnosti. Také jsme se věnovali ideologickému 
rozložení stran, které byly v debatě zastoupeny. 
Rád bych poděkoval pánům Robertovi Málkovi, 
Janu Wiesnerovi za spolupráci, pánům Martinu 
Křížovi, Michalovi Hejdukovi a Vojtěchovi 
Machovi za technické zajištění a pánům 
Matyášovi Doležalovi a Oldřichovi Neumannovi 
za žurnalistickou asistenci a konzultace. 
Záznam z debaty bude brzy zveřejněn na webu 
www.polemika.cz.“

Mediální pokrytí
Olympiády dětí a mládeže 
v oblasti sociálních sítí
Od soboty 25. ledna do soboty 1. února 2025 zajistili 
mediální pokrytí v oblasti sociálních sítí Olympiády dětí 
a mládeže v Ostravě za Mediální dům Preslova pánové 
Jiří Fišera a Olivier Sajdok. 

Vyjádření pana Jiřího Fišery: „V rámci Olympiády dětí 
a mládeže jsme vytvářeli video obsah pro sociální 
sítě. Akce se zároveň zúčastnily přední osobnosti 
českého sportu i prezident Petr Pavel.“

Úspěch studentů 
v kybernetické
bezpečnosti
Ve čtvrtek 16. ledna 2024 byl ředitel Smíchovské SPŠ a 
gymnázia informován předsedou soutěžního výboru 
a viceprezidentem AFCEA pro střední a východní 
Evropu panem Petrem Jiráskem o výsledcích druhého 
kola soutěže a o postupujících do Republikového finále 
Národní soutěže v kybernetické bezpečnosti

Vyjádření ředitele: „Chci tímto vyjádřit velkou 
gratulaci a velké poděkování studentům a týmu 
jejich učitelů kybernetické bezpečnosti, který 
je tvořen absolventy naší školy. Jde o obrovský 
úspěch celé naší komunity kolem kybernetické 
bezpečnosti. Znovu se ukazuje účinnost stylu 
naší výuky, včetně využívání programu Haxagon, 
vrstevnického učení a velké vnitřní motivace 
studentů se vzdělávat nad rámec klasické výuky 
i jejich zapojení do různých soutěží, včetně těch 
mezinárodních. Je asi také dobré připomenout, že 
se soutěže nezúčastnili někteří naši skvělí studenti 
tohoto oboru, kteří uspěli v této soutěži v minulých 
letech a jsou či byli členy reprezentačního týmu 
České republiky v kybernetické bezpečnosti, 
pánové Bruno Bartůněk a Maxim Sklenář, ale ani 
loňský absolutní vítěz pan Daniel Bulant.“

231 2 / 2 0 2 4



„Radko Sáblík, ředitel známé 
„Smíchovské průmyslovky“, 
přinesl jednoduché, ale 
důležité poselství: „Učitel musí 
přinášet inovace do třídy, ne je 
zakazovat.““

„Pane řediteli, poté, co moji 
proděkani navštívili vaši školu, 
pořád o vás hovoří a stal jste se 
tady legendou. Takže i já jsem 
vás chtěl vidět. Myslím si, že 
bychom mohli najít hned několik 
témat na spolupráci.“

„Včera jsem navštívil vaši školu 
v rámci dne otevřených dveří. 
Velice mne zaujalo Vaše vedení, 
vize školy i škola jako celek. 
Možná i vystupování vašich 
studentů. Je pro mne sympatické, 
že si vás vybrala dcera jako 
další bod svého poznání. V tomto 
dostala mé doporučení i podporu 
a dále je to v jejích rukách.“

CIIRK ČVUT
citace z LinkedIN

Zdeněk Peroutka
děkan FEL Západočeské uni.

Otec uchazečky o studium

OHLASY
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„Obvykle kolem půl páté 
začínají lidé koukat na hodinky 
a postupně odcházejí, dnes 
nic takového nenastalo, nikdo 
neodešel. Moc děkuji, že jste za 
námi přišli a podělili se s námi o 
své zkušenosti a příklady dobré 
praxe. Sami vidíte, že mají mnozí 
zájem s vámi debatovat i po 
skončení našeho setkání.“

„Minulý týden jsme se synem 
absolvovali Den otevřených 
dveří na Vaší škole a už naprosto 
chápeme, proč chce na Vaší škole 
studovat. Z přednášky o škole, 
kterou jste měl, jsme byli velmi 
mile překvapeni, nikde jinde 
jsme se s takovým přístupem a 
stylem výuky nesetkali. A to jsme 
jich v minulém roce se starším 
synem obešli opravdu hodně, 
i když ne IT, ale jiné zaměření. 
Šli jsme se k Vám podívat s 
předstihem, syn je teprve v 8. 
třídě, ale v létě u Vás byl na letní 
škole, kde se seznámil se školou, 
i se současnými a bývalými 
studenty a od té doby má jasno. 
Jsme rádi, že už teď ví, na jakou 
školu by rád šel a má naší plnou 
podporu ve výběru této školy. 
Chceme Vám jen poděkovat za 
Váš přístup, protože studenti 
o Vás i o škole mluví opravdu 
hezky, což nebývá bohužel úplně 
běžné.“

Michaela Svobodová
manažerka krajského centra vzdělávání 
v Plzni

Rodiče uchazeče o studium

SOCIÁLNÍCH
PARTNERŮ

251 2 / 2 0 2 4



OHLASY
„Přečetl jsem si článek 
na Aktuálně, kde říkáte...
Jde o inovativní styl výuky, 
vrstevnické studium, které u 
nás funguje opravdu dobře. A 
pro které mě mnoho ředitelů 
jiných škol nenávidí“. Já vás 
naopak pro to obdivuji a zařazuji 
mezi výjimečné pedagogické 
lídry. Například v říjnu jsem 
na konferenci EDUCA v Liberci 
přednesl příspěvek Ředitel 
školy v roli průvodce digitální 
transformací, kde jsem vás 
představoval jako žijící příklad 
pedagogického digitálního 
lídra.“

Ondřej Neumajer
pracovním NPI

„Ozývám se s poděkováním za 
včerejší odpoledne, nejen Vám 
ale i Vašim studentům - je to 
téměř neuvěřitelné, ale ti jsou 
živým důkazem toho, že pokud 
jsou tito mladí lidé správně 
vedeni a mají důvěru svého 
okolí, jsou schopni úžasných 
věcí. Toho jsme byli včera my 
taktéž svědky! Ještě jednou tedy 
velké poděkování a ať se i nadále 
daří!“

Jarmila Hlavíková
předsedkyně klubu manažerek ČSJ
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SOCIÁLNÍCH
PARTNERŮ

„Považuji za povinnost Vám 
poděkovat, že jste mě umožnil 
navštívit Vaší školu a zároveň 
se omlouvám, že jsem okradl 
Váš drahocenný čas, což mně 
došlo až dodatečně. Těch dojmů 
bylo tolik, že jsem po nástupu 
do autobusu okamžitě usnul. 
Doma jsem pak ihned popsal dva 
archy A4 tématy, na které jsem 
se zapomněl zeptat. Jsem rád, 
že jsem konečně pochopil rozdíl 
mezi ředitele a manažerem. Jsem 
rád, že jsem potkal výborného 
manažerského ředitele p. Ing. 
Radka Sáblíka!“

„Na Smíchovské střední 
průmyslové škole a gymnáziu 
pan ředitel Radko Sáblík a jeho 
tým, jehož mám čest být již 12 let 
součástí, vybudoval školu, která 
je prostě úplně jiná, než zbytek, 
je to skvělé zázemí pro studenty, 
mladé ajťáky, kteří chtějí něco 
skutečně tvořit. Studenti a 
absolventi tu generují spoustu 
nápadů a projektů. Je to takový 
mezigenerační akcelerátor 
nápadů. Akademii jsme založili, 
abychom tomu dali nějakou 
právní formu a tento „Sáblíkův 
model“ šířili i na další střední a 
vysoké školy.“

Karel Ulip
důchodce a bývalý učitel z Duchcova

Michael Kalista
zakladatel Czech IT Academy
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FOTOSHOWCASE
Kryštof Lukeš
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@leadoffspoon
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Maturitní ples
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